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(I lavori iniziano alle ore 14.34 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 1607 presentata da Valetti, inerente a "Misure
previste sull'utilizzo dei fondi per la realizzazione e messa in sicurezza delle piste
ciclabili DM 482/2016"

PRESIDENTE

Iniziamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 1607.
La parola al Consigliere Valetti per l'illustrazione.

VALETTI Federico

Grazie, Presidente, e grazie all'Assessore per la presenza.
L'interrogazione riguarda le misure previste sui fondi di messa in sicurezza delle piste

ciclabili, decreto ministeriale n. 481 del 2016.
Con tale decreto si mettono in atto misure di cofinanziamento di programma di sviluppo

degli itinerari ciclabili. Il Piemonte ha numerosi progetti in campo sulla ciclabilità sia sulle vie
europee sia su quelle locali ed è importante che la Regione, come anche altre Regioni hanno
fatto, faccia la sua parte nella stesura delle misure e nella contribuzione, anche politica,
relativamente alla messa in sicurezza di queste reti di mobilità sostenibile.

Sappiamo che la Regione Piemonte ha già individuato i capitoli da cui attingere per il
cofinanziamento della cifra messa a disposizione, come previsto dal Decreto ministeriale, per la
realizzazione e il completamento di piste ciclabili, la realizzazione di percorsi pedonali e la
messa in sicurezza di percorsi ciclabili. Ricordiamo che la situazione, anche nell'ultimo anno, è
stata molto critica sul fatto della sicurezza a causa di una cattiva interazione da traffico stradale
e traffico ciclabile a mobilità sostenibile.

Noi chiediamo qual è la situazione attuale della valutazione e programmazione degli
interventi anche in sintonia con le amministrazioni comunali che ne hanno fatto proposta, oltre
che il dettaglio dei progetti finanziabili, in considerazione della scadenza di tale finanziamento
al 1° luglio 2017.

PRESIDENTE

La parola all'Assessore Balocco per la risposta.

BALOCCO Francesco, Assessore alle infrastrutture

Grazie, Presidente.
La delibera di Giunta che ha approvato i criteri per la selezione degli interventi attraverso

procedura di bando risale al 27 marzo. La determina del 5 aprile 2017 ha approvato il bando per
la selezione di interventi ed è stato pubblicato sul BUR il 13 aprile. Il bando prevedeva la
scadenza per la presentazione dei progetti entro il 28 maggio.
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È in corso la valutazione, da parte di una Commissione regionale appositamente costituita,
delle varie proposte progettuali pervenute entro la scadenza del bando.

Si evidenzia che il programma di interventi finanziabili sarà approvato mediante DGR, e
che la scadenza per la trasmissione al Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti del
programma è stata stabilita dal Ministero stesso entro il 13 luglio.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.30 la Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.33)


